
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO NO. 022                                        17 DE JUNIO DEL 2022. 

PARA DAR CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 
ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, AL ARTÍCULO 113 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL  
ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MÉXICO Y LOS ARTÍCULOS 19, 27, 28, 29, 30 Y 48 DE LA 
LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO, SIENDO LAS (12) DOCE HORAS, 
CON (44) CUARENTA Y CUATRO MINUTOS, DEL DÍA (17) DIECISIETE DE JUNIO DEL AÑO 
2022, SE REUNIERON EN EL SALÓN DE CABILDOS, UBICADO EN EL INTERIOR DEL 
PALACIO MUNICIPAL DE PAPALOTLA, CON DOMICILIO EN PLAZA MORELOS NÚMERO 
UNO, BARRIO IXAYOC, MUNICIPIO DE PAPALOTLA, ESTADO DE MÉXICO, LOS 
INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO: M. EN AP. RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ, 
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, C. AMÉRICA RAQUEL MIRANDA VALDEZ 
SÍNDICA MUNICIPAL, C. PEDRO GODÍNEZ DE LA ROSA, PRIMER REGIDOR, C. LETICIA 
GODÍNEZ LÓPEZ SEGUNDA REGIDORA, C. HÉCTOR CARPINTEIRO CORTÉS TERCER 
REGIDOR, C. NANCY BUSTAMANTE PIÑA CUARTA REGIDORA, C. LUNA SARAHÍ 
BUSTAMANTE RODRÍGUEZ QUINTA REGIDORA, C. JUAN MANUEL PÉREZ GONZÁLEZ 
SEXTO REGIDOR,  C. MANUELA GODÍNEZ RUIZ SÉPTIMA REGIDORA.   

(1). PARA DESAHOGAR EL PRIMER PUNTO , EL PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONSTITUCIONAL, M. EN AP. RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ, PIDE AL SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO LIC. EN CP Y AP. RODRIGO LEDESMA ISLAS, REALIZAR EL PASE DE 
LISTA A LOS INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO: 

LISTA DE ASISTENCIA 

M EN AP. RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ, 

PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL 

ASISTIÓ 

C. AMÉRICA RAQUEL MIRANDA VALDEZ,  
SÍNDICA MUNICIPAL 

ASISTIÓ

C. PEDRO GODÍNEZ DE LA ROSA,  
PRIMER REGIDOR 

ASISTIÓ

C. LETICIA GODÍNEZ LÓPEZ,  
SEGUNDA REGIDORA

ASISTIÓ

C. HÉCTOR CARPINTEIRO CORTÉS,  

TERCER REGIDOR

ASISTIÓ

C. NANCY BUSTAMANTE PIÑA,  
CUARTA REGIDORA

ASISTIÓ

C. LUNA SARAHÍ BUSTAMANTE RODRÍGUEZ,  
QUINTA REGIDORA

ASISTIÓ

C. JUAN MANUEL PÉREZ GONZÁLEZ, 
SEXTO REGIDOR

ASISTIÓ

C. MANUELA GODÍNEZ RUIZ, 
SÉPTIMA REGIDORA

ASISTIÓ
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(2). UNA VEZ QUE ES REALIZADO EL PASE DE LISTA Y EXISTIENDO QUÓRUM LEGAL 
PARA LLEVAR A CABO ESTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, EL PRESIDENTE 
MUNICIPAL CONSTITUCIONAL M. EN AP. RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ, DECLARA LA 
LEGALIDAD DE LA PRESENTE QUEDANDO AGOTADO EL SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

ORDEN DEL DÍA  

1. LISTA DE ASISTENCIA; 

2.  DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL;  

3.  APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA;  

4.  LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR; 

5.  PRESENTACIÓN DE ASUNTOS Y TURNO A COMISIONES; 

6. APROBACIÓN DE LA CONFORMACIÓN DE UNA NUEVA COMISIÓN TRANSITORIA 
EDILICIA MUNICIPAL DE DERECHOS HUMANOS, DE ACUERDO AL ARTÍCULO 65 DE 
LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO;  

7. ASUNTOS GENERALES; 

8. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

EN USO DE LA PALABRA, EL TERCER REGIDOR, C. HÉCTOR CARPINTEIRO CORTÉS, 
COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE:  

• SÍ, ESTE, BUENO, TUVO A BIEN EL COMPAÑERO SECRETARIO, DE ACERCARSE PARA 
VER LO DE ALGUNOS PUNTOS QUE QUEDARON PENDIENTES DE LA SESIÓN 
ANTERIOR PARA PODER COLOCARLOS EN ESTE ORDEN DEL DÍA, EL SECRETARIO 
ME COMENTA QUE VA A SER LA SIGUIENTE SESIÓN, ENTONCES, SOLO PARA ACOTAR 
ESA PARTE, QUE PASARÍA A LA SIGUIENTE SESIÓN. 

EN USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL M. EN AP. 
RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE: 

• CORRECTO.  
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………………………………………………………………………………………………………………. 

(3). NO HABIENDO COMENTARIOS QUE AGREGAR POR PARTE DEL PLENO, EL ORDEN 
DEL DÍA ES SOMETIDO A VOTACIÓN Y SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, 
EMITIENDO EL SIGUIENTE ACUERDO Y QUEDANDO DE ESTA MANERA DESAHOGADO 
EL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ACUERDO (085/SO/022/2022)- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

(3). POR UNANIMIDAD DE VOTOS, SE APRUEBA LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA 
QUE REGIRÁ LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO NÚMERO 018. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

(4). PARA DESAHOGAR EL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, RESPECTO A LA 
LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR,  EN USO DE 
LA PALABRA EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, LIC. RODRIGO LEDESMA ISLAS, 
COMENTA COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE: 

• SE TIENEN DOS ACTAS PARA SU REVISIÓN,  QUEDANDO PENDIENTES LOS DETALLES 
DE LA SESIÓN ABIERTA Y LAS SESIÓN NÚMERO 21, RECALCANDO QUE EL DÍA LUNES, 
SE ESTARÁ ACTIVANDO LA PÁGINA PARA LAS ACTAS EN VERSIÓN ESTENOGRÁFICA Y 
LAS GACETAS MUNICIPALES, HABÍA UNOS PROBLEMAS DE PROGRAMACIÓN EN LA 
PÁGINA, DANDO SEGUIMIENTO PUNTUAL.  

………………………………………………………………………………………………………………. 

(04). NO HABIENDO COMENTARIOS QUE AGREGAR, A CONFORMIDAD DEL PLENO, SE 
DISPENSA LA LECTURA DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES ORDINARIAS NÚMERO 018 
019, 020, 021, 001 ABIERTA QUEDANDO PENDIENTE SU APROBACIÓN. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

(5). EN SEGUIMIENTO AL ORDEN DEL DÍA APROBADO, EL PUNTO A DESAHOGAR ES 
RELATIVO A LA PRESENTACIÓN DE ASUNTOS Y TURNO A COMISIONES: 

• ORDINARIA 018 A REVISIÓN

• ORDINARIA 019 A REVISIÓN

• ORDINARIA 020 EN PROCESO

• ORDINARIA 021 EN PROCESO

• ABIERTA 001 EN PROCESO
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EN USO DE LA PALABRA, LA SEPTIMA REGIDORA, C. MANUELA GODÍNEZ RUIZ, 
COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE:  

• ES RESPECTO A MI COMISIÓN, LE IBA A HACER UNA PREGUNTA PRESIDENTE, ES 
RESPECTO AL MARIPOSARIO, HE PASADO Y YO HE VISTO CERRADO ¿NO SÉ SÍ ESTÉ 
ABIERTO TODO EL DÍA O ESTE ABIERTO UNAS HORAS O CÓMO?, PORQUE ESTAMOS 
HACIENDO VINCULACIONES CON OTROS MUNICIPIOS PARA QUE SE PUEDA Y PUES 
NO QUEREMOS QUE VENGAN Y LO ENCUENTREN CERRADO.  

EN USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL M. EN AP. 
RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE: 

• SÍ, AHÍ EN LA COORDINACIÓN CON EL MARIPOSARIO, ESTÁ REALMENTE A CARGO 
DEL REGIDOR PEDRO, CON LA LIC. CINTHYA DE ECOLOGÍA, ESTE, SE HAN HECHO 
TAMBIÉN POR PARTE DE EDUCACIÓN, CON LA REGIDORA LETICIA VISITAS GUIADAS, 
SI USTEDES NECESITARA ALGÚN HORARIO EN ESPECÍFICO, A LA VEZ ESTAMOS 
VIENDO CUAL VA A SER EL HORARIO ESPECÍFICO, PORQUE ESTABA 
ANTERIORMENTE EL TRABAJADOR, SALÍA A COMER DE 2:00 A 4:00 PM Y REGRESABA 
DE 4:00 A 6:00 PM, ENTONCES, LA IDEA ES QUE ESTÉ ABIERTO MÁS TIEMPO, LO MÁS 
PROLONGADO POSIBLE, PERO SI USTED, O DE ACUERDO A LA VINCULACIÓN QUE 
ESTÁN BUSCANDO, QUISIERA UN HORARIO EN EL CUAL SE PUDIERA ESTAR 
ABIERTO, SIN PROBLEMA PODEMOS COORDINAR PARA LA VISITA. 

EN USO DE LA PALABRA, LA SEPTIMA REGIDORA, C. MANUELA GODÍNEZ RUIZ, 
COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE:  

• ¿SERÍA CON EL REGIDOR? 

EN USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL M. EN AP. 
RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE: 

• SÍ, POR FAVOR.  

EN USO DE LA PALABRA, EL SEXTO REGIDOR, C. JUAN MANUEL PÉREZ GONZÁLEZ, 
COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE:  

• ESTE PUNTO, VA DIRIGIDO AL COMPAÑERO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, EL 
CUAL, EN LOS ÚLTIMOS DÍAS HAN HABIDO DESPIDOS, COMPAÑERO, DE FAVOR NOS 
PODRÍA HACER LLEGAR LA INFORMACIÓN AQUÍ AL AYUNTAMIENTO Y EN ESPECIAL A 
MÍ, ¿CÓMO ES EL ASUNTO O POR QUÉ HAN HABIDO DESPEDIDOS? ¿CÓMO ES EL 
ASUNTO?. 

• OTRA, ES REFERENTE A LO DE IMCUFIDE, IGUAL VA DIRIGIDO A LA SÍNDICO Y AL 
COMPAÑERO DE CULTURA, YA QUE PUES CULTURA FÍSICA Y DEPORTE, CULTURA 
ABARCA TODOS ESTOS TEMAS, SE HAN HABIDO O MÁS BIEN SE HAN SUSCITADO 
ASUNTOS EN EL DEPORTIVO, Y ES LA SEGUNDA VEZ QUE HAY PROBLEMAS AHÍ, EL 
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CUAL ANTIER PUES SE SUSCITÓ NUEVAMENTE. ENTONCES, ESTE QUEREMOS VER 
QUÉ ES LO QUE PASA AHÍ, SE HABÍA DICHO QUE ESTA MAL LA ADMINISTRACIÓN, YA 
SURGIÓ DOS PROBLEMAS, DOS PERCANCES QUE LLEGARON HASTA GOLPES, AHÍ 
EN EL IMCUFIDE EN EL CUAL NO SE NOS INFORMÓ AQUÍ EN EL PLENO, Y BUENO YA 
SABEMOS QUE LA POBLACIÓN Y LA GENTE LO COMENTA. QUISIERA YO SABER, 
¿QUÉ ES LO QUE PASA EN EL IMCUFIDE?, ¿PORQUÉ EL TESORERO YA NO ESTÁ EN 
EL IMCUFIDE QUE ES SU LUGAR DE TRABAJO, Y ESTÁ LABORANDO EN EL DIF?, O 
¿HUBO CAMBIOS? O ¿QUÉ ES LO QUE ESTÁ PASANDO AHÍ, EN EL IMCUFIDE? POR 
FAVOR, SERIA TODO, GRACIAS.  

EN USO DE LA PALABRA, EL TERCER REGIDOR, C. HÉCTOR CARPINTEIRO CORTÉS, 
COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE:  

• SÍ, EL PUNTO QUE QUIERO TRATAR ES, TIENE QUE VER PRECISAMENTE CON EL 
IMCUFIDE, TAMBIÉN, TUVE, ESTE, NOTICIAS DE ESTA SITUACIÓN LAMENTABLE. YO 
CREO QUE, NO SE PUEDE PERMITIR, QUE A PESAR DE QUE NOSOTROS HAYAMOS 
EN ALGÚN MOMENTO VOTADO POR LA PROPUESTA, SE LE DIÓ EL VOTO DE 
CONFIANZA AL DIRECTOR DE IMCUFIDE, CONFIANZA QUE, PUES QUE HEMOS VISTO 
QUE NO HA TENIDO PROFESIONALISMO SU TRABAJO, TAN ES ASÍ, QUE HA HABIDO 
COMO DICE EL REGIDOR, DOS SUCESOS QUE NO PUEDEN TOLERARSE, DE 
NINGUNA MANERA. 

• ENTONCES, YO QUIERO PROPONER AQUÍ, AL PLENO, EN USO DE MIS 
ATRIBUCIONES, BUSCAR QUE SE REMUEVA AL DIRECTOR DEL IMCUFIDE, PARA QUE 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL HAGA LA PROPUESTA PERTINENTE DE UNA NUEVA 
DIRECCIÓN, PORQUE ESOS HECHOS NO PUEDEN TOLERARSE, ESTAMOS, ESTÁN 
HACIENDO QUEDAR MUY MAL A LA ADMINISTRACIÓN EN GENERAL POR LOS 
HECHOS Y LA SITUACIÓN QUE SE ESTÁN DANDO. 

• ENTONCES, ESA ES LA PROPUESTA, NO PUEDE SEGUIR EL DIRECTOR DEL 
IMCUFIDE EN SU ESPACIO, HABRÍA QUE DARLE POR SUPUESTO, RESPETARLE SU 
DERECHO DE AUDIENCIA, ETCÉTERA, ETCÉTERA, IGUAL QUE AL COMPAÑERO 
TESORERO DE IMCUFIDE INVOLUCRADO TAMBIÉN EN LOS HECHOS Y RESPETAR SU 
DERECHO DE AUDIENCIA, Y A PARTIR DE AHÍ GENERAR ENTONCES ESA PARTE, DE 
LA REMOCIÓN, DEL DIRECTOR DEL DEPORTE. 

• SERÍA UNA SEÑAL DE RESPONSABILIDAD DE NUESTRA PARTE, SI NO ES ASI, SI NOS 
MANTENEMOS EN LA POSTURA DE QUERER DEJAR AL DIRECTOR, ENTONCES 
ESTAMOS HABLANDO DE QUE YA NO ESTAMOS ACTUANDO CON ESE 
PROFESIONALISMO O ESA OBJETIVIDAD PARA LA CIUDADANÍA, SINO QUE 
ESTARÍAMOS A LO MEJOR ABRIENDO ESPACIOS PARA ESPECULACIONES, COMO,  
QUE COMPROMISO SE TIENE CON EL DIRECTOR, O CON LA FAMILIA, QUE 
COMPROMISO SE LLEVÓ AQUÍ O ALLÁ, ABRIMOS EL ESPACIO, YO DIGO QUE NO 
PODEMOS TOLERAR, ESO POR UN LADO. 

• POR OTRO LADO, EN RELACIÓN A LOS DESPIDOS, SÍ, EFECTIVAMENTE, HABÍA 
TENIDO YA NOTICIA DE ESTA PARTE, YO LE PEDIRÍA AQUÍ A NUESTRO COMPAÑERO 
PRESIDENTE, QUE ENVIARA EL MENSAJE, A TODOS LOS COMPAÑEROS QUE 
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DEPENDEN DEL TITULAR DE LA ADMINISTRACIÓN, ESTE, QUE SE LES VA A PEDIR 
INFORMACIÓN Y QUE LA TIENES QUE DAR, NO VAMOS A ACTUAR FUERA DE 
NUESTRAS ATRIBUCIONES, DENTRO DE LAS ATRIBUCIONES ESTÁ ESO, COMO 
GOBIERNO, ALLEGARNOS DE TODA LA INFORMACIÓN, ENTONCES, POR FAVOR, 
COMPAÑERO PRESIDENTE, SI FUERA TAN AMABLE DE LLEVAR ESTE MENSAJE A LOS 
COMPAÑEROS DE LA ADMINISTRACIÓN, PORQUE DEBEN DE DAR LA INFORMACIÓN, 
PARA QUE YO PUEDA CUMPLIR CON MI TRABAJO, CON EL ENCARGO Y DE 
EXPLICARLES AQUÍ, A ESTA HONORABILIDAD, CÓMO ESTÁ EL ASUNTO DE LOS 
DESPIDOS, CÓMO ESTÁ EL ASUNTO LABORAL DE LA ADMINISTRACIÓN. POR FAVOR, 
SERÍA CUANTO. 

EN USO DE LA PALABRA, EL SEXTO REGIDOR, JUAN MANUEL PÉREZ GONZÁLEZ, 
COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE:  

• REFERENTE A LO DEL IMCUFIDE, ME HAN HECHO EL COMENTARIO DE QUE VAN Y 
BUSCAN AL DIRECTOR, NUNCA ESTÁ, YA NO SABEN SI TIENEN QUE LLEVARLE LOS 
OFICIOS AHÍ A LA OFICINA DEL IMCUFIDE O A SU TIENDA, ENTONCES ESTE LA GENTE 
ESTA MOLESTA NUNCA SE APARECE, EL DÍA QUE TUVIMOS EL EVENTO DE BOX, NOS 
HIZO UNA ESCENA, NO QUISIMOS HABLAR, PERO A RAÍZ DE LO QUE VA SALIENDO, 
NOS RECLAMÓ QUE SI ÉL HUBIERA QUERIDO, ENFRENTE DE LOS MAESTROS  Y EN 
FRENTE DE LA GENTE, QUE SI EL HUBIERA QUERIDO, NO SE LLEVABA A CABO,  

• ENTONCES, YO CREO QUE ESTÁ FUERA DE LUGAR, PORQUE SI TENÍA ALGO QUE 
DECIRNOS, NOS HUBIERA DICHO DISCRETAMENTE O EN PRIVADAMENTE, NO 
HACIENDO UN SHOW, CON GENTE QUE VIENE DE FUERA Y VER QUE LA 
ADMINISTRACIÓN ESTA MAL.  

• OTRA COSA PARA QUE NO HUBIERA PROBLEMA, NOSOTROS PASAMOS A JUNTAR 
LAS SILLAS, PASAMOS A BARRER, Y NO NOS QUERÍA PRESTAR LAS HERRAMIENTAS 
NECESARIAS PARA PODER BARRER Y PASAMOS A DEJAR EL ESPACIO TAL Y COMO 
NOS LO ENTREGÓ, PARA QUE NO HUBIERA PROBLEMA, NO SE PRESTA ÉSTA 
PERSONA PARA HABLAR. ENTONCES, A LA REGIDORA Y A MI, LA VERDAD NOS DIO 
MÁS PENA A NOSOTROS CON LA GENTE Y LOS MAESTROS QUE VIENEN DE FUERA 
PUES QUE AL DIRECTOR.  

• YO CREO QUE HAY VARIAS COSAS QUE TENEMOS QUE CHECAR, REFERENTE A SU 
ACTUAR Y SU PROFESIONALISMO DEL DIRECTOR, COMO LO DICE AQUÍ EL 
COMPAÑERO REGIDOR, SE LE DIO LA CONFIANZA PORQUE ES DEL MUNICIPIO, 
PERO PUES  NO PODEMOS SEGUIR SOPORTANDO, ESPERANDO A QUE HAYAN ESOS 
SUCESOS EN EL IMCUFIDE Y MÁS QUE NADA QUE LA POBLACIÓN SE DE CUENTA DE 
LO QUE ESTÁ PASANDO, ES TODO. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

(5). NO HABIENDO ASUNTOS QUE PRESENTAR POR PARTE DEL PLENO Y LOS 
ACUERDOS HAN SIDO TOMADOS POR PARTE DE LAS COMISIONES, DE ESTA MANERA 
QUEDA DESAHOGADO EL QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

………………………………………………………………………………………………………………. 
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(6). EN SEGUIMIENTO A LA PRESENTE SESIÓN, EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL 
DÍA ES RELATIVO A LA APROBACIÓN DE LA CONFORMACIÓN DE UNA NUEVA 
COMISIÓN TRANSITORIA EDILICIA MUNICIPAL DE DERECHOS HUMANOS, DE 
ACUERDO AL ARTÍCULO 65 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE 
MÉXICO.  

EN USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL M. EN AP. 
RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE: 

• EN ESTE PUNTO, EN SESIONES EN EL ACTA DE CABILDO SESIÓN ORDINARIA 
NÚMERO CATORCE, CON FECHA 22 DE ABRIL DEL AÑO 2022, AHÍ, CREAMOS LA 
COMISIÓN TRANSITORIA DONDE LA PRESIDE SU SERVIDOR, EL SECRETARIO ES EL 
REGIDOR HÉCTOR, COMO VOCAL LA REGIDORA LETICIA Y LA REGIDORA LUNA, ESTE 
PUNTO ES UNA ACTUALIZACIÓN DE ESTA MISMA COMISIÓN, YA QUE EN DÍAS 
PASADOS LE GIRÉ UN OFICIO AL REGIDOR HÉCTOR  PARA QUE NOS REUNIERAMOS 
CON ÉL COMO COMISIÓN, YA QUE REALMENTE YA SE TIENE PLANTEADA LA 
CONVOCATORIA PARA LA ELECCIÓN DEL DEFENSOR DE DERECHOS HUMANOS, 
OBVIAMENTE NOSOTROS REVISARLA, YA DESPUÉS, NADA MÁS SOMETERLA A 
CONSIDERACIÓN DE NOSOTROS, DEL PLENO. 

• EL REGIDOR ME RESPONDE, POR OFICIO Y DE ACUERDO CON UN ARTÍCULO QUE 
SE TIENE 30 DÍAS DESPUÉS DE LA CREACIÓN PARA PODER NOTIFICAR EN TIEMPO Y 
FORMA, ENTONCES YA NO ES VÁLIDA ESTA COMISIÓN, POR ESO ES QUE SE METE 
EN ESTA ODEN DEL DÍA, LA ACTUALIZACIÓN Y QUE QUEDE DE LA MISMA MANERA, 
LOS QUE ESTAMOS INMERSOS EN ESTA COMISIÓN TRANSITORIA, BUENO PRIMERO 
SERÍA LA VOTACIÓN Y UN SEGUNDO PLANTEAMIENTO, DE DARNOS POR ENTERADO 
QUE EL DÍA MARTES, PODAMOS REUNIRNOS AQUÍ, PARA SACAR ESE TRABAJO 
PREVISTO.  

• TENER EN CUENTA SI ES QUE SE APRUEBA ESTA COMISIÓN TRANSITORIA, NO SÉ SI 
ALGUIEN TENGA ALGÚN COMENTARIO, PERO EN ESTRICTO SENTIDO, ES ASÍ, 
BÁSICAMENTE LA ACTUALIZACIÓN EN TIEMPO Y FORMA, PARA MANDAR A 
NOTIFICAR DE QUIÉN PRESIDE, LE HAGO LLEGAR EL OFICIO AL SEÑOR REGIDOR 
QUIÉN FUNGE COMO SECRETARIO, ENTONCES ES POR ESO QUE SE ESTÁ 
PIDIENDO LA ACTUALIZACIÓN Y SACAR ESTOS TRABAJOS DE LA COMISIÓN 
TRANSITORIA DE DERECHOS HUMANOS, NO SÉ SI ALGUIEN TENGA ALGÚN 
COMENTARIO DE LO QUE SE ACABA DE EXPONER Y DE HABLAR. 

EN USO DE LA PALABRA, EL TERCER REGIDOR, C. HÉCTOR CARPINTEIRO CORTÉS, 
COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE:  

• SÍ, ESTO ES UN COMENTARIO PARA TODAS LAS COMISIONES, QUE SE PUEDAN 
GENERAR, ESTE, NADA MÁS, TOMAR EN CUENTA EL TIEMPO DE LOS COMPAÑEROS, 
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LO HACÍA PATENTE EN EL OFICIO QUE RESPONDÍ AL COMPAÑERO PRESIDENTE, EN 
DONDE SÍ HAY QUE CON TIEMPO, NO DE UN DÍA PARA EL OTRO, PARA QUE ELLOS 
EN FUNCIÓN DE SU AGENDA SE ACOMODEN Y PUEDAN ESTAR PRESENTES EN LOS 
TRABAJOS, ENTONCES, NADA MÁS SERÍA ESO, IGUAL, PARA TODOS LOS 
COMPAÑEROS Y BUENO LA COMISIONES, Y APARTE TAMBIEN UN ASUNTO DE 
FORMA, ESTE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, NOS DICE QUE ARMAMOS LAS 
COMISIONES,  SE GENERA AL PRESIDENTE, SE DESIGNA LA PRESIDENTE, Y HASTA 
AHÍ, YA EN SU MOMENTO, EN LA PRIMERA SESIÓN DE INSTALACIÓN DE LOS 
TRABAJOS, ES CUANDO SE GENERA LA PARTE DE DETERMINAR QUIÉN ES EL 
SECRETARIO, QUIÉNES SON LOS VOCALES Y ETCÉTERA, Y A PARTIR DE AHÍ, LAS 
FUNCIONES QUE LES CORRESPONDA.  

• ¿QUÉ QUIERO DECIR CON ESO? QUE EL PRESIDENTE, PARA LA PRIMERA SESIÓN ES 
QUIÉN CONVOCA, PARA LA PRIMERA, SUBSECUENTE YA QUIÉN HAYA QUEDADO 
COMO SECRETARIO, AQUÍ YA LO DETERMINAMOS DE ESA FORMA, QUIÉN VA A SER 
SECRETARIO, QUIÉNES SON VOCALES Y NO HAY PROBLEMA. PERO NADA MÁS PARA 
CUIDAR ESAS FORMAS, Y LO DEL TIEMPO, CREO QUE ES IMPORTANTE TAMBIÉN 
PARA LA CIUDADANÍA, PORQUE TAMBIÉN PODEMOS INVITAR A LA CIUDADANÍA, 
ETCÉTERA, ETCÉTERA GRACIAS.  

………………………………………………………………………………………………………………. 

PRIMERO. CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 65 DE LA LEY ORGÁNICA SE PROPONE 
QUE LA COMISIÓN TRANSITORIA MUNICIPAL DE DERECHOS HUMANOS PAPALOTLA, 
ESTADO DE MÉXICO, QUEDE INTEGRADA POR LAS Y LOS INTEGRANTES DEL 
AYUNTAMIENTO, MISMOS QUE DEBERÁN CUMPLIR LAS FUNCIONES A TRAVES DE LA 
LEY SE LES ENCOMENDE: 

• SEGUNDO. UNA VEZ NOMBRADOS LAS Y LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN, SU 
PRESIDENTE TENDRÁ TREINTA DÍAS PARA CONVOCAR A SESIÓN A EFECTO DE 
LLEVAR A CABO SU INSTALACIÓN E INICIO DE LOS TRABAJOS. 

• TERCERO. SE INSTRUYE A LA COMISIÓN A OBSERVAR LOS PROCEDIMIENTOS 
SEÑALADOS EN LA LEY ORGÁNICA PARA EL PROCESO DE DESIGNACIÓN DEL 
PRÓXIMO TITULAR DE LA DEFENSORA MUNICIPAL DE DERECHOS HUMANOS DE 
PAPALOTLA. 

• CUARTO. UNA VEZ CONCLUIDOS LOS TRABAJOS Y OBJETO PARA EL CUAL FUE 
CREADA, LA COMISIÓN TRANSITORIA MUNICIPAL DESAPARECERÁ EN LOS TÉRMINOS 
LEGALES QUE LE ATRIBUYE DICHA NATURALEZA JURÍDICA. PREVIO ANÁLISIS DE LAS 
CONSIDERACIONES Y FUNDAMENTOS, SE SOLICITA AL AYUNTAMIENTO TENGA A 
BIEN APROBAR EL ACUERDO DE PARA LA CREACIÓN E INTEGRACIÓN DE LA 

COMISIÓN TRANSITORIA MUNICIPAL DE DERECHOS HUMANOS PAPALOTLA, EDO, MÉX.

M. EN AP. RODRIGO RUÍZ MARTÍNNEZ PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

TERCER REGIDOR,  C. HÉCTOR CARPINTEIRO CORTÉS SECRETARIO DE LA COMISIÓN 

SEGUNDA REGIDORA, C. LETICIA GODÍNEZ LÓPEZ VOCAL DE LA COMISIÓN 

QUINTA REGIDORA,  

C. LUNA SARAHÍ BUSTAMANTE RODRÍGUEZ

VOCAL DE LA COMISIÓN 
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COMISIÓN TRANSITORIA MUNICIPAL DE DERECHOS HUMANOS PAPALOTLA, ESTADO 
DE MÉXICO. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ACUERDO (086/SO/022/2022)- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

(6). POR UNANIMIDAD DE VOTOS, SE APRUEBA EL ACUERDO POR EL QUE SE 
APRUEBA LA CREACIÓN E INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN TRANSITORIA MUNICIPAL 
DE DERECHOS HUMANOS PAPALOTLA, ESTADO DE MÉXICO. 
………………………………………………………………………………………………………………. 

EN USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL M. EN AP. 
RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE: 

• YO NADA MÁS AQUÍ, APROVECHO PARA VER SI NOS DAMOS POR ENTERADOS, O 
QUE YO LE GIRÉ EL OFICIO AL REGIDOR Y EL REGIDOR A SU VEZ, PARA QUE NOS 
PODAMOS VER,  LA REGIDORA LUNA, LA REGIDORA LETI, EL REGIDOR HÉCTOR Y SU 
SERVIDOR, EL DÍA MARTES A LAS 10: 00 AM, PARA SACAR LOS TRABAJOS DE LA 
COMISIÓN TRANSITORIA DE DERECHOS HUMANOS. 

EN USO DE LA PALABRA, EL TERCER REGIDOR, C. HÉCTOR CARPINTEIRO CORTÉS, 
COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE:  

• SÍ, ESTÁ BIEN, PERO SI HAY QUE HACER EL OFICIO Y YA NOS DAMOS POR 
ENTERADOS, POR QUE, AL FINAL DE CUENTAS SON LAS FORMALIDADES QUE SE 
DEBEN DE SEGUIR. 

EN USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL M. EN AP. 
RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE: 

• ME REFIERO POR EL TIEMPO, AHORITA YA LO TENGAN AGENDADO Y YA EN EL 
TRANSCURSO DEL LUNES LES LLEGA EL OFICIO. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

(6). QUEDANDO DE ESTÁ MANERA, DESAHOGADO EL SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL 
DÍA, RESPECTO A LA CONFORMACIÓN DE UNA NUEVA COMISIÓN TRANSITORIA 
EDILICIA MUNICIPAL DE DERECHOS HUMANOS, DE ACUERDO AL ARTÍCULO 65 DE LA 
LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO.  

………………………………………………………………………………………………………………. 

(7).  A CONTINUACIÓN, EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES RELATIVO A LOS ASUNTOS 
GENERALES: 

EN USO DE LA PALABRA, EL SEXTO REGIDOR, C. JUAN MANUEL PÉREZ GONZÁLEZ, 
COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE:  
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• CON REFERENTE A LO DE COMUPO, ME DICEN QUE CUALQUIER DÍA PUEDEN, 
EXCEPTO EL 04 DE JULIO, DE AHÍ EN FUERA CUALQUIER DÍA, DE PREFERENCIA QUE 
SEA A LAS 12:00 DEL DÍA. 

EN USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL M. EN AP. 
RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE: 

• MIÉRCOLES 06 A LAS 12:00 HORAS. 

EN USO DE LA PALABRA, LA SINDICA MUNICIPAL, C. AMÉRICA RAQUEL MIRANDA 
VALDEZ, COMENTA AL PLENO LO SIGUIENTE: 

• BUENAS TARDES, EN RELACIÓN, A LO MEJOR NO ES MI COMISIÓN, ES IMPORTANTE 
COMENTAR QUE SE ESTán TOMANDO YA CARTAS EN EL ASUNTO, SOBRE EL TEMA 
DEL RANCHO, DEL OLOR A AJO, SE TOMÓ UNA MUESTRA DE LA PLANTA DEL SUELO, 
SE ESTAN ANALIZANDO AHORITA, POSTERIOR A ELLO SE ENTREGARÁ UN INFORME 
A LA POBLACIÓN, PARA QUE COMO PLENARIA, COMO AYUNTAMIENTO, NO SE DIGA 
QUE NO ESTAMOS HACIENDO NADA. 

• LA PREOCUPACIÓN AQUÍ, NO ES TANTO PORQUE LO HAGAN, SINO, EL NIVEL DE 
TOXICIDAD, SI ES QUE LO HUBIERA, A LA LARGA Y VER QUE TAN CONSECUENTE 
PUEDE SER PARA NOSOTRAS, POR LO REGULAR, ESOS FUNGICIDAS A LA LARGA 
OCASIONAN A MUJERES CÁNCER CÉRVICOUTERINO Y NO ESTOY AFIRMANDO QUE 
EN ESTE CASO SEA, OJALÁ QUE NO. 

• SE ESTA LLEVANDO A CABO LA INVESTIGACIÓN, JUNTO CON EL ÁREA DE SALUD, 
CON EL ÁREA DE ECOLOGÍA, SE TIENE EL PDF, NO LO HAN IMPRESO Y AHORITA EL 
INTERNET NO NOS SATISFACE, TRAE EL ANÁLISIS DE LA PLANTA Y DEL SUELO PARA 
QUE SE PUEDA CHECAR, POR SI LOS CUESTIONAMIENTOS DE LA POBLACION, 
LLEGARÁN A SER, HA BAJADO UN POCO PORQUE LA DISPERSIÓN DEL EXTRACTO 
ESTE DE AJO, PORQUE PENSEMOS QUE SE ESTÁN DISFRAZANDO CON ALGÚN 
OTRO FUNGICIDA, HACEN UNA DISTRIBUCIÓN A LAS 6:00 DE LA MAÑANA Y LA OTRA A 
LAS 6:00 DE LA TARDE, PARA QUE SE ESTÉN AL TANTO DE LO QUE SE ESTÉ 
REALIZANDO. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

(8). SIN OTRO PUNTO QUE TRATAR, DE ESTA MANERA QUEDA DESAHOGADO EL 
ORDEN DEL DÍA POR LO QUE AL AGOTARSE, EL PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONSTITUCIONAL, M. EN AP. RODRIGO RUÍZ MARTÍNEZ, DECLARA LA CLAUSURA DE 
ESTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO NÚMERO (022) VEINTIDOS, SIENDO LAS (13) 
TRECE HORAS CON (13) TRECE MINUTOS DEL DÍA (17) DIECISIETE DE JUNIO DEL AÑO 
2022 FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. 

……………………………………………………………………………………………………………… 
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FIRMAS DE LOS INTEGRANTES DE CABILDO 

       __________________________________ 
       M. EN AP. RODRIGO RUÍZ MARTINEZ                   

  PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL.                            

_________________________________ 
  C. AMÉRICA RAQUEL MIRANDA VALDEZ   

        SÍNDICA MUNICIPAL.  

______________________________ 
C. PEDRO GODÍNEZ DE LA ROSA  

PRIMER REGIDOR. 

_________________________ 
C. LETICIA GODÍNEZ LÓPEZ  

SEGUNDA REGIDORA.  

___________________________ 
C. HÉCTOR CARPINTEIRO CORTÉS 

TERCER REGIDOR.  

_________________________ 
C. NANCY BUSTAMANTE PIÑA  

CUARTA REGIDORA.  

__________________________ 
C. LUNA SARAHÍ BUSTAMANTE 

RODRÍGUEZ  
QUINTA REGIDORA.  

_________________________ 
C. JUAN MANUEL PÉREZ GONZÁLEZ 

SEXTO REGIDOR.                           

________________________ 
C. MANUELA GODÍNEZ RUIZ  

SÉPTIMA REGIDORA. 

——————————————————DOY FE ————————————————— 

_______________________________________ 
LIC. EN CP. Y AP. RODRIGO LEDESMA ISLAS 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO. 
ESTA HOJA DE FIRMAS PERTENECE A LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO 022 DE FECHA 17 (DIECISIETE) DE JUNIO DEL 2022 (DOS MIL VEINTIDÓS).
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